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ΕΡΩΤΗΣΗ 
 
Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κύριο Μαργαρίτη Σχοινά 
 
Θέμα: Ανάγκη άμεσης στήριξης και αποζημίωσης των αγροτών του Έβρου λόγω των 
εκτεταμένων πλημμυρικών φαινομένων 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Ιδιαίτερα σοβαρή είναι η κατάσταση που έχει διαμορφωθεί στον αγροτικό τομέα της 
Περιφερειακής Ενότητας Έβρου μετά τις πρόσφατες πλημύρες Φεβρουαρίου και Απριλίου 
οι οποίες προκάλεσαν εκτεταμένες καταστροφές σε καλλιέργειες και αγροτεμάχια. 
 
Το πρώτο μεγάλο πλημμυρικό φαινόμενο εκδηλώθηκε στα τέλη Φεβρουαρίου 2026, με 
συνέπεια να πλημμυρίσει ολοσχερώς η περιοχή του κάμπου Διδυμοτείχου, Πυθίου, 
Αμορίου, Λαβάρων και Ερυθροποτάμου. Ειδικά στον αναδασμό Λαβάρων, το ύψος του 
νερού έφτασε σχεδόν στα εφτά μέτρα και υπήρξε σοβαρότατος κίνδυνος να πλημμυρίσει 
ακόμη και ο οικισμός Λαβάρων. Παρά το γεγονός ότι στις αρχές Απριλίου διαφαινόταν 
σταδιακή αποκλιμάκωση του φαινομένου και υπήρχε η ελπίδα ότι οι παραγωγοί θα 
μπορούσαν να προχωρήσουν εγκαίρως στις καλλιέργειές τους, στα μέσα Απριλίου οι 
έντονες βροχοπτώσεις προκάλεσαν νέα άνοδο της στάθμης του ποταμού Έβρου και εκ νέου 
είσοδο υδάτων, οδηγώντας ουσιαστικά στην επανάληψη του ίδιου καταστροφικού 
πλημμυρικού φαινομένου. 
 
Σήμερα, μεγάλο μέρος των γεωργικών εκτάσεων εξακολουθεί να παραμένει πλημμυρισμένο 
ή υπερκορεσμένο από νερά, με αποτέλεσμα να μην είναι δυνατή ούτε η κανονική 
καλλιεργητική προετοιμασία ούτε η έγκαιρη σπορά. Σύμφωνα με τα μέχρι σήμερα 
διαθέσιμα στοιχεία, οι πλημμυρισμένες εκτάσεις προσεγγίζουν τα 80.000 στρέμματα. Η 
εικόνα αυτή δεν αποτυπώνει απλώς μια πρόσκαιρη δυσχέρεια πρόσβασης στα χωράφια, 
αλλά έναν πραγματικό κίνδυνο απώλειας ολόκληρης της καλλιεργητικής περιόδου για 
μεγάλο αριθμό παραγωγών. 
 
Σε πολλές περιπτώσεις τα αγροτεμάχια δεν θα μπορέσουν να σπαρθούν καθόλου, ενώ 
ακόμη και όπου καταστεί τελικά δυνατή η σπορά, αυτή θα πραγματοποιηθεί με τόσο 
μεγάλη καθυστέρηση που θα έχει ως αποτέλεσμα μειωμένη παραγωγή, υποβαθμισμένη 
απόδοση ή ακόμη και μηδενικό παραγωγικό αποτέλεσμα. Το πρόβλημα, συνεπώς, δεν 
αφορά μόνο ζημιές σε υφιστάμενες καλλιέργειες, αλλά συνολική απώλεια παραγωγικής 
δυνατότητας και εισοδήματος. 
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Επειδή χιλιάδες στρέμματα παραμένουν ακαλλιέργητα εξαιτίας των πλημμυρικών 
φαινομένων, με αποτέλεσμα οι παραγωγοί να στερούνται το εισόδημα ολόκληρης της 
φετινής καλλιεργητικής περιόδου χωρίς δική τους υπαιτιότητα, 
 
Επειδή οι ζημιές δεν περιορίζονται σε ήδη εγκατεστημένες καλλιέργειες αλλά αφορούν και 
την πλήρη αδυναμία σποράς, γεγονός που οδηγεί σε απώλεια μελλοντικής παραγωγής και 
εισοδήματος η οποία δεν καλύπτεται πάντοτε από τα συνήθη εργαλεία αποζημίωσης, 
 
Επειδή ακόμη και στις περιπτώσεις όπου θα καταστεί δυνατή η καθυστερημένη σπορά, η 
μείωση των αποδόσεων και η υποβάθμιση της παραγωγής αναμένεται να προκαλέσουν 
σημαντική οικονομική ζημία στους παραγωγούς, 
 
Επειδή η παρατεταμένη αδυναμία καλλιέργειας μεγάλων εκτάσεων δημιουργεί άμεσο 
κίνδυνο εγκατάλειψης της παραγωγικής δραστηριότητας και σοβαρές συνέπειες για την 
τοπική οικονομία του Έβρου και 
 
Επειδή απαιτείται σαφές και ειδικό πλαίσιο αποζημιώσεων που να ανταποκρίνεται στις 
ιδιαίτερες συνθήκες της φετινής καταστροφής και όχι απλώς η εφαρμογή των συνήθων 
διαδικασιών, 
 
Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάται ο κύριος Υπουργός: 
 
1. Προτίθεται το Υπουργείο να χορηγήσει προκαταβολές αποζημιώσεων ή έκτακτες 

οικονομικές ενισχύσεις στους πληγέντες παραγωγούς και σε ποιο χρονοδιάγραμμα; 

 

2. Προτίθεται να καλύψει το κόστος αποκατάστασης των αγροτεμαχίων, 

συμπεριλαμβανομένων των εργασιών αποστράγγισης, απομάκρυνσης φερτών υλικών 

και επαναφοράς της καλλιεργησιμότητας, ώστε οι παραγωγοί να μπορέσουν να 

επιστρέψουν στην παραγωγή; 

 

3. Ποια ειδικά μέτρα προτίθεται να λάβει ώστε οι πληγέντες παραγωγοί να μη χάσουν 

ενισχύσεις, δικαιώματα και συμμετοχή σε προγράμματα εξαιτίας των συνεπειών των 

πλημμυρών και της αδυναμίας καλλιέργειας των εκτάσεών τους; 

 

4. Προτίθεται το Υπουργείο να προχωρήσει σε ειδική ρύθμιση για τις περιπτώσεις 

επανασποράς, ώστε οι παραγωγοί να μη στερηθούν τις προβλεπόμενες αποζημιώσεις; 

 

 
Οι υπογράφοντες βουλευτές 

 
Παύλος Γερουλάνος 

 
Εμμανουήλ Χνάρης 

 




